Modeles atomiques

~ 5 siécle avant J.C. (Théorie basée saidennement) )
LEUCIPPE / DEMOCRITE (GRECS ANCIENS) BISCONTINUITE

Leucippe nous dit que la matiére est constituée de
tres petites particules indivisibles : 183 OMES.

Selon Démocrite, les atomes sont en mouvemerst st tombinent.
Entre les atomes, c'est MIDE : il y a discontinuitéle la matiere.

~ 5 siécle avantJ.C. )
ARISTOTE / EMPEDOCLE (GRECS ANCIENS) €ONTINUITE

Selon Aristote et Empédocle, il n'y a pas d'atomes
Il'y a continuitéde la matiere. lls ont tort mais cette theéorimpbse.

1807 (Théorie basée sur des expériences et la méthieadifsgue)
DALTON - Boule de billard —~ATOMES

La matiere est constituée de tres petites paridothvisiblesappelées atomes
Les éléments ou les corps simples sont faits degadentiques

possédant la méme masse.

Les corps composés sont faits d’'une combinaisdordies différents.

Les atomes sont en mouvement.

Lors d'une réaction chimique, il y a réarrangentis atomes.

On ne connait pas la structure de I'atome.

1903
THOMSON — Gateau aux raisins ELECTRONS

Dans un tube cathodique, on peut provoquer un sbdeacharges négatives
mobiles. Donc :

Il'y a de I'électricitédans la matiere.
Ces particules mobiles de charge négatorg appelées électrons
Comme I'atome est neutre, une charge positive iniendbit exister.

Des électrons négatifs mobiles sont dispersésuenpate positive immobile.
L'atome est divisible
On ne connait toujours pas la structure de I'atome.




1911
RUTHERFORD - Modele nucléaire ou planétaireNOYAU

Des particules alpha (chargées +2) bombardent interieuille d’or.
La majorité de ces particules ne sont pas déviéesc :

La majeure partie de 'atome est vide
D’autres particules alpha sont déviées, certagtasndissentDonc :

Il'y a un_noyau trés pettt massif.
Ce noyau est constitué de protehargés positivement.

Les électrons de charge négative tournent autonogauet occupent presque
tout le volume de I'atome. Il y a autant de protque d'électrons.

On se pose des questions :
- Comment les électrons se répartissent-isuadu noyau ?
- Sur quelles orbites tournent-ils ?

- Pourquoi la répulsion entre les protonsaitecile pas éclater le noyau ?

1913
BOHR — Modéle quantique -COUCHES ELECTRONIQUES

Le modele de BOHR reprend les éléments du moddRdeHERFORD
mais la nouveauté, c’est gu’'on répond aux questionantes :

- Comment les électrons se répartissent-itsuaadu noyau ?
- Sur quelles orbites tournent-ils ?

Les électrons tournent autour du noyau.
lls sont distribués sur des orhites stables denwd'énergie définis
lIs forment des couches électronigues




1932
CHADWICK — Modele actuel simplifie  -NEUTRONS

Le modele de CHADWICK reprend les éléments du neodélBOHR
mais la nouveauté, c’est qu’'on répond a la questiorante :

- Pourquoi la répulsion entre les protons ne fatgas éclater le noyau ?

Le noyau contient des protons mais il y a aussndagonsln neutron a une
masse tres proche de celle du proton mais il rsalpaharge électrique

Donc :il n'y a pas de répulsion électrigueeutron-neutron’ et ‘neutron-proton’
alors gu'il y a répulsion électrique ‘proton-proton

Par contre, il y a_attraction par la force nuckai
‘neutron-neutron’ et ‘neutron-proton’ identiquégoton-proton’.

Les neutrons stabilisent le noyau car ils ajouderiiattraction nucléaire sans
provoquer de répulsion électrique.

RESUME — Modeéle actuel simplifié P e
La majeure partie de 'atome est vide. f_;' &

L’atome posséde un noyau (charge positive) trésgtehassif.| | | ﬂ ' |

Les particules qui composent le noyau se nomment de e

nucléons. Il y a 2 sortes de nucléons dans le noyau
- des protons (charge positive) ;
- des neutrons (neutre: pas de charge). e

Les protons et les neutrons ont a peu pres la mémse. e

Autour du noyau, il y a des électrons (charge mégaqui sont @ proton

plus légers que les protons et les neutrons.

lls circulent sur des couches électroniques d’éaelfinie. . neutron

L’atome neutre comporte le méme nombre d'électnéggtifs | & électron

gue de protons positifs.




